

# 今年就业形势稳中有忧

## 人社部回应社会关切: 医保整合顺利, 欠薪治理成效明显

人力资源和社会保障部新闻发言人卢爱红在1月23日召开的新闻发布会上说,2016年,全国城镇新增就业1314万人。同时,卢爱红就城乡居民医保整合、农民工欠薪等社会关注的热点问题回答了记者的提问。

卢爱红说,自2012年以来,我国劳动年龄人口呈现总量持续下降的趋势,但是由于受教育等因素的影响,劳动者进入劳动力市场存在滞后期,所以目前城镇新增劳动力仍然处于高位,农业转

移劳动力仍然保持一定的规模,所以今年就业总量的压力依然比较大。同时,就业结构性矛盾更加突出,有一些企业很难招到技能人才、高层次人才,也有些劳动者很难实现稳定就业。此外,区域、行业、企业就业情况的分化趋势也在凸显,结构性和摩擦性失业增多,特别是这两年过剩产能加速出清,职工安置的任务非常繁重。

卢爱红强调,今年高校毕业生将达到795万人,占城镇新成长劳动力的一

半还多,就业任务非常繁重。“人社部门将坚持把高校毕业生就业摆在就业工作首位,进一步采取更加有力的措施,会同有关部门加大工作推进力度,千方百计促进高校毕业生就业创业。”

卢爱红说,国务院关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见下发以后,到2016年底,全国已经有30个省份和新疆生产建设兵团出台了制度整合的文件,作出了工作部署。其中有22个省级单位已经理顺了管理体制,全民医保三

项制度统一由人社部门管理。

此外,2016年,人社部门通过日常的劳动保障监察等方式,共查处工资类违法案件23.3万件,同比下降了14.8%,共为372.2万名劳动者追发工资等待遇350.6亿元,涉及劳动者人数同比下降了22.7%,涉及的工资数额同比也下降了16.7%。同时,通过各种专项行动,从2016年11月15日至今年1月15日,各地已为76.65万农民工追讨欠薪92.04亿元。

据新华社

# 对抗组织审查,接待群众来访弄虚作假

## 河南省政法委书记吴天君严重违纪被双开

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对河南省委原常委、政法委书记吴天君严重违纪问题进行了立案审查。

经查,吴天君违反政治纪律,对抗组织审查;违反廉洁纪律,利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益,由下属单位支付应由个人支付的费用;违反群众纪律和工作纪律,在接待群众来访工作中弄虚作假。利用职务上的便利为他人谋取利益并索取、收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

吴天君身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,造成严重后果,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议审议并报中共中央批准,决定给予吴天君开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。



被审查人 吴天君  
河南省政法委书记  
中央纪委执纪审查谈话现场

吴天君,汉族,河南省濮阳县人,1957年2月出生,1979年12月参加工作,1982年12月加入中国共产党,中国地质大学资源产业经济专业博士研究生。

2016年11月11日,河南省委原常委、政法委书记吴天君涉嫌严重违纪,

接受组织调查。2017年1月5日晚间,央视播放的电视专题片《打铁还需自身硬》下篇《以担当诠释忠诚》曝光了已落马的河南省委原常委、政法委书记吴天君重温入党誓词、重读自己的入党志愿书现场。

据中纪委网站

专题

片《打铁还需自身硬》中,吴天君边擦泪边说,“感觉到对组织有愧”。(视频截图)

# 市场监管有了第一部中长期规划

据新华社北京1月23日电 国务院日前印发《“十三五”市场监管规划》(以下简称《规划》)。这是第一部全国市场监管中长期规划,是进一步深化商事制度改革、推动市场监管改革创新行动纲领。

《规划》提出,到2020年,初步形成科学高效的市场监管体系。基本形成宽松便捷的市场准入环境、公平有序的市场竞争环境、安全放心的市场消费环境,基本建立权威高效的市场监管体制机制。

《规划》提出了市场监管的重点任务。一是营造宽松便捷的市场准入环境。改革市场准入制度,建立统一公开透明的市场准入制度,深化“先照后证”改革。深化商事登记制度改革,推进“多证合一”,提高便利化服务水平。完善企业退出机制。为小微企业创造良好环境。二是营造公平有序的市场竞争环境。维护全国统一大市场,推动市场开发共享。加强网络市场、广告等重点领域市场监管,打击传销、规范直销。强化竞争执法力度,打击制售假冒伪劣商品违法行为。推动质量监管,实施商标品牌战略。三是营造安全放心的市场消费环境。加强日常消费领域、新消费领域市场监管,加强老年人、未成年人等重点人群消费维权,加强农村市场监管,健全消费维权机制。

# 最高法对“长春孙氏兄弟涉黑案”再一审宣判

# 原审被告人九人无罪,当庭释放

据新华社长春1月23日电 2017年1月22日,最高人民法院第二巡回法庭在巡回点、吉林省长春市中级人民法院对原审被告人孙宝东等人故意杀人、组织、领导、参加黑社会性质组织、敲诈勒索等再审查公开宣判,当庭宣告原审被告人孙宝东等九人无罪;对原审被告人孙宝东等6人的刑罚予以改判。

孙宝东、孙宝民、孙宝东兄弟从上世纪90年代初开始,在吉林省长春市凯路钢材市场承租门市销售钢材。1996年3月12日凌晨,孙宝东、孙宝东等人携购买钢材的现金30余万元到达辽宁省鞍山市火车站,遭拉客出租司机等十余人持械围殴,掏出随身携带的刀具还击,致一人死亡、二人重伤、二人轻伤。

1997年,辽宁省鞍山市铁东区人民法院对孙宝东、孙宝东以故意伤害罪(防卫过当)判处有期徒刑并适用缓刑。2008年吉林省司法机关在查处孙宝东等人“涉黑案”时,该判决经协调被撤销,该起犯罪事实被并入“涉黑案”中重新审判并被改判为故意杀人罪,一审判处孙宝东死刑,孙宝东无期徒刑;二审改判孙宝东死缓刑,孙宝东有期徒刑十五年。

1999年至2002年间,孙氏兄弟及其雇工曲海文、周艳圣等人因钢材款等纠纷,先后实施了故意伤害、非法拘禁等多起犯罪。吉林省长春市宽城区人民法院、绿园区人民法院在2007年之前已分别定罪判刑,且所判刑罚均已执行完毕。2008年后,吉林省有关司法机关将上述判决撤销并启动再审,与尚未追诉的其他违法犯罪行为一起并入孙宝东等人“涉黑案”予以追诉,且加重多名原审被告人的刑罚。孙宝东、孙宝东、孙宝民不服,分别向吉林省高级人民法院提出申诉,被吉林省高级人民法院驳回后,孙宝东、孙宝东的亲属及孙宝民分别向最高人民法院第二巡回法庭提出申诉。

2015年12月16日、17日,最高人民法院作出再审决定,提审该案。最高人民法院第二巡回法庭依法组成合议庭。最高人民法院改判的主要理由是:原判认定孙宝东、孙宝东故意杀人主要是依据案发十余年后重新取得的被害人陈述及新出现的证人证言等言词证据。但是,这些新言词证据虽然改变了案发当时证言的内容,对被告人更为不利,但这意味着被告人当年包庇了被告

人,不合情理,且得不到现场勘查笔录、鉴定结论印证,其真实性、合法性存疑,不应作为定案的依据。原判认定孙宝东等人实施黑社会性质组织犯罪的证据不足,黑社会性质组织必须具备的组织性、经济性、行为性、非法控制性等特征,均没有确实充分的证据予以证实。原判认定孙宝东等人敲诈勒索犯罪,因孙宝东等与各被害人之间存在实际的债权债务纠纷,认定孙宝东等人主观上具有非法占有目的证据不足,认定孙宝东等人敲诈勒索犯罪的事实不清、证据不足。原判认定的多起犯罪已过追诉期限,应依法宣告无罪。原判认定的多起犯罪之前已经人民法院生效裁判认定。这些裁判的事实认定、法律适用和政策把握并无错误,其既判力、安定性和权威性应当得到尊重和维持,在2013年新的刑事诉讼法生效以后,还将原判撤销重新追究各被告人刑事责任,违反法律和司法解释规定,违背宽严相济刑事政策,不符合刑事司法应当谦抑的理念。

宣判后,正在服刑的孙宝东、孙宝东、曲海文、周艳圣当庭予以释放。

# 首颗民用雷达卫星 高分三号正式投入使用

据新华社北京1月23日电 记者从国防科工局获悉,我国首颗1米分辨率C频段多极化合成孔径雷达(SAR)卫星高分三号23日正式投入使用,这将有效改善我国民用雷达卫星数据长期依赖进口的现状。

高分三号卫星是高分专项“天眼工程”中唯一一颗“雷达星”。国防科工局重大专项工程中心主任、高分专项工程总工程师童旭东介绍,它最大特点就是不受云雨等天气条件的限制,具有全天时、全天候的成像能力,无论白天或黑夜、晴空或雷雨多云,都可以随时对地成像。

据介绍,高分三号卫星是世界上成像模式最多的合成孔径雷达(SAR)卫星,具有12种成像模式,既可探地,又可观海。卫星的分辨率达到1米,能看清地面上的小轿车、海上行驶的船只。高分三号卫星数据,服务于海洋、减灾、水利、气象以及其他多个领域,为海洋监视监测、海洋权益维护和应急防灾减灾等提供重要技术支撑。